

西雅圖靈糧堂 - 小組查經材料

(使用生命河靈糧堂教材)

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

本週主題：教會差派首批宣教士

經文：使徒行傳：13:1-12

背誦經文：他們事奉主、禁食的時候，聖靈說：要為我分派巴拿巴和掃羅，去做我召他們所做的工。於是禁食禱告，按手在他們頭上，就打發他們去了。
(徒 13:2-3)

使徒行傳 13 章可以說是福音宣教一個很重要的分水嶺，之前福音宣教的大本營是在耶路撒冷教會，但從現在開始則轉到了安提阿教會。在使徒行傳 11 章首先介紹了安提阿教會，我們看到有從居比路和古利奈來的人，他們一反之前只向猶太人傳道的慣例也開始向希臘人傳講福音，而且他們的事工也得到耶路撒冷教會的認可。於是，教會就派巴拿巴前往考查，而當巴拿巴到了那裡看見神所賜的恩，就歡喜的勸勉眾人。巴拿巴還到大數找到掃羅，並帶到安提阿教會一起教導安提阿剛信主的門徒。這時，聖靈啟示安提阿教會要分派宣教士去傳揚主的福音。安提阿教會是如何能成為初代教會福音的大本營呢？而這些被聖靈所差派出去的宣教士又是如何被神大大的使用呢？請讀今天的經文。

一、教會同心順服聖靈的帶領（徒 13:1-3）：(請先讀 V.1-3 再讀下文)

A. 同心事奉的教會(1)：安提阿教會是一個剛開始不久的教會，但卻很蒙神的祝福，有先知、教師等不同職分和恩賜的信徒在這裡同心的服事。先知能根據聖靈的啟示，宣講神的旨意；教師則是能將神的話語解釋清楚並教導人。在教會裡有幾位重要的人物，如猶太人的巴拿巴、馬念和掃羅；而西面很可能是來自非洲的黑人；路求是古利奈人（北非利比亞）。教會接納不同種族和背景的人，如馬念是與希律王一起在王宮裡長大的貴族。在教會裡有恩賜的人能放下自己，與其他人同心敬拜、禁食、事奉並不是那麼容易的事，可是，他們卻能夠彼此同心，因此，聖靈的工作才會如此的顯明出來。

B. 同心差派首批宣教士(2-3)：當他們同心事奉主，禁食禱告的時候，聖靈就向他們啟示，要他們差派巴拿巴和掃羅去做靈召他們去做特別的工。巴拿巴和掃羅是安提阿教會裡最重要的屬靈領袖，一個是勸慰子，一個是外邦人使徒，而他們在教導和牧養的恩賜上是這麼的明顯，教會一定也是非常捨不得。但聖靈差派，他們就完全的順服。他們就一起禁食禱告，並按手在他們頭上，表示他們都願意遵從聖靈的帶領；同時也顯示出他們在靈裡的聯合。然後，這個第一間的外邦人教會就差派了教會歷史上第一次的宣教士出去傳福音，也應驗了主所說的“但聖靈降臨在你們身上，你們就得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。”(徒 1:8)福音正式開始向地極傳揚。

討論問題 1：當你在工作時遇到和你文化背景很不一樣的人，你是如何和他們一起同心工作的呢？(破冰題)

討論問題 2：從教會差派首批宣教士的事情上，你看到有哪些重要的福音宣教(差傳)原則？(觀察題)

二、首批宣教士完全順服聖靈的帶領（徒 13：4-5）：（請先讀 v. 4-5 再讀下文）

巴拿巴和掃羅領受聖靈的指示，以及教會的差派，他們就開始出去作聖靈差派他們所要做的工。一路上聖靈引導他們先到西流基，是靠近安提阿的一個海港。然後他們就坐船往居比路（今塞浦路斯）去，島上居民大多是希臘族裔，這裡也是巴拿巴的故鄉。到了居比路島上東岸的一個主要城市，撒拉米。他們就進到猶太人的會堂裡宣講神的道，可見當地已有不少的猶太人。保羅是法利賽人，熟悉猶太律法，以及猶太人的文化，而會堂也是人群聚集的地方。所以，他就先進到猶太會堂裡傳道，這也是以後保羅傳道時常有的情況，就如同羅馬書 1：16 所說的“我不以福音為恥；這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希利尼人。”福音先傳給猶太人，然後再傳給外邦人。而當時跟他們一起出來宣教，幫忙做些雜事的是約翰，又叫做馬可的，也就是後來寫馬可福音的馬可。這是保羅第一次宣教之旅。

三、依靠聖靈勝過魔鬼仇敵的權勢（徒 13:6-12）（請先讀 v. 6-12 再讀下文）

A. 仇敵魔鬼攔阻福音的工作(6-8)：他們福音的腳蹤走遍島上的各城各鄉，他們來到了帕弗，在居比路的西端，距撒拉米約一百哩，也是羅馬派駐居比路統治者的總部所在地。他們在這裡就遇上了一個行法術的巴耶穌（又名以呂馬），這人並非泛泛之輩，他是個猶太人，又會行法術，也是個能言善道的假先知，並且他與方伯（羅馬帝國的官名，位同巡撫）士求保羅的交情很好。仇敵魔鬼知道聖靈所差派出來的宣教士是很厲害的角色，所以，牠也派出黑暗權勢當中有相當名氣和能力的巴耶穌來對付他們，是個很強的對手。而士求保羅則是一個有聰明、智慧的通達人，他想要多一點認識他們所傳講的主耶穌。於是，他就邀請巴拿巴和保羅來，想聽神的道。這時，巴耶穌就竭力的阻擋他們，不讓方伯信主的道。這也提醒我們，當我們在領人信主的過程中遇到有攔阻，就是因為有仇敵魔鬼在做攔阻的工作。

B. 藉著聖靈的能力勝過仇敵的詭計(9-12)：

1. 保羅被聖靈充滿（9）：在這裡很特別的提到掃羅又名保羅。掃羅(Saul)是希伯來文的名字，以色列第一個國王的名字就是掃羅，是大的意思。保羅(Paul)是拉丁文的名字。從此之後他就一直用保羅這個名字，或許他在外邦人中宣教用拉丁文名字較易被外邦人接受，另外，保羅這名字的意思是微小的意思。使徒行傳從這裡開始，保羅成了宣教領導者的地位。保羅是一個很有能力的人，但他仍需要被聖靈充滿，使他能被聖靈使用、掌管，去做聖靈差派他去完成的特別使命。“不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚

靠我的靈方能成事。”（亞 4：6）因此，保羅靠著聖靈的能力一眼就看穿巴耶穌心中的詭計。

2. 保羅靠聖靈行神蹟(10-11)：保羅被聖靈充滿，就看見主的手已經加在巴耶穌的身上，於是，保羅就很嚴厲的大聲斥責巴耶穌心中充滿了各樣的詭計；是魔鬼的兒子（巴耶穌這個名字的意思是耶穌的兒子）；是眾善的仇敵，是混亂主正道的人。同時，保羅又宣告主的懲治，要使他眼睛瞎掉，暫時的失明。果然，保羅一宣告完，巴耶穌的眼睛立刻就看不見，甚至需要到處去求人用手牽著他走路。從這裡，我們就看到主不但是與宣教士同在，而且是用神蹟奇事來印證他們所傳的道（可 16：20）。

3. 方伯就信從主的道(12)：方伯士求保羅是個通達人，本是不會輕易被術士的伎倆所矇騙的。只是他與巴耶穌交好，又聽到巴耶穌所傳的假信息，又看到巴耶穌所行的法術，因此就信了。可是，當他親眼看見主的道是這麼的大有能力，他就信主了。而這一位這麼大有影響力的方伯就成為他們福音宣教的一個初熟的果子。

討論問題 3：首批宣教士遇到甚麼攔阻？你曾否因傳福音而遇到過攔阻呢？你是如何勝過的呢？（觀察、應用題）

討論問題 4：聖靈如何帶領保羅勝過仇敵的詭計？這事帶來甚麼樣的福音果效？（觀察題）

討論問題 5：你曾在傳福音的時候經歷聖靈的引導？（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！因為祢是樂意將祢的聖靈充滿、澆灌我們的。求祢幫助我們要常常被祢的聖靈充滿，好讓我們在各樣的生活中，經歷祢偉大奇妙的作為，特別是在我們傳福音遇到攔阻的時候，可以有來自於聖靈的智慧和能力，使我們可以靠著聖靈的能力戰勝仇敵魔鬼一切的詭計，並經歷得人的喜樂。謝謝祢的恩典！聽我們的禱告。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。